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上饶师范学院教务处文件  
饶师院教字〔2020〕40 号 

  

 

关于做好 2021 届师范类专业本科生 

微格教学训练工作的通知 

各举办师范专业的二级学院： 

根据 2017 版本科专业培养方案，我校师范类专业本科生将在第六学

期进行为期一周的微格教学训练。由于疫情第六学期未能如期开展，顺

延至第七学期，现就做好 2021 届（2017 级）师范类专业本科生教师基本

功技能微格教学训练工作的有关事项通知如下： 

一、训练指导教选拔师 

微格教学是教师教育类课程的重要组成部分，各举办师范专业的二

级学院要高度重视，着眼教师教育类课程师资队伍的培养，达到取长补

短、共同提高之目的，原则上要选拔 3 名以上的指导教师参加本轮的微

格教学训练工作。各位指导教师自行扫码加入上饶师范学院 2021 届师范

生微格教学训练微信群（注：群里会发布微格教学设备操作使用培训

PPT，也会上传文件视频培训 ppt）。 
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上饶师范学院 2021 届师范生微格教学训练微信群 

二、训练内容拟定 

训练内容为课堂教学的主要技能，包括课程导入、提问、演示、课

程小结等。根据不同的学科特点，由指导老师适当增减，可分别训练，

也可组合训练。 

三、训练方式和流程说明 

训练方式以试讲为主，分小组进行，每组 15 人左右（附件 1），每生

训练 10 分钟左右。训练前，指导教师应组织参训学生进行集体培训，内

容包括教案撰写、课件制作和微格教学训练流程。 

训练结束后，针对试讲录像，组织小组成员间进行互评，相互借鉴，

相互启发。同时，指导教师针对参训学生试讲中存在的问题和不足，进

行集中点评或个别点评，帮助改进和完善。教育技术与实验中心提供设

备、技术指导和平台管理，负责保存每位参训学生的试讲录像一年备查。 

同一班级安排在同一时段多个微格教室进行训练。指导教师可以在

控制机房的大屏幕上观看各个微格教室的情况，适时进行指导。 

四、训练成绩评定 

每位参训学生通过师范技能实训平台上传本人的录像，以此作为评
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定成绩的依据。评价由小组成员评价分（权重 30%）和指导教师评价分

（权重 70%）组成，最终折算成五级制。其中，优秀不超过 30%，良好

不超过 40%，其余为中等及以下。根据培养方案规定，成绩在合格以上

的学生记入 1 学分，不合格者不许参加教育实习。 

成绩评定的参照标准见附件 2。 

小组成员的互评用表和指导教师的评价用表由二级学院自行设计后

到教务处文印室办理印制手续。 

五、训练时间和地点安排 

训练前的培训在 9 月 8 日前完成，训练在 9 月 15 日前完成，9 月 25

日前由指导教师在教务管理系统中录入微格教学成绩。 

各二级学院的微格训练的时间和地点安排见附件 3。联系人：龚立德

（联系电话：8154921，15870959366）。 

六、其它 

微格教学的所有程序完成并获教务处认可后，按照每生 0.5 课时的津

贴标准（即，20 元）统一划拨至二级学院，发放至指导教师和相关人员。   

 

附件： 

1. 微格教学训练分组建议表 

2. 微格教学训练成绩评定参照标准 

3. 微格教学训练时间与地点安排 

 

 

                                       上饶师范学院教务处 

                                         2020 年 9 月 6 日 



 

 - 4 - 

 

附件 1 

微格教学训练分组建议表 

序号 二 级 学  院 班  级 专    业 人数 分组数 

1 数学与计算机科学 17（1） 数学与应用数学 70 7 

2 数学与计算机科学 17（2） 数学与应用数学 70 7 

3 数学与计算机科学 17（3） 数学与应用数学 70 7 

4 数学与计算机科学 17（4） 计算机科学与技术 47 5 

5 物理与电子信息 17（1） 物理学 45 5 

6 物理与电子信息 17（2） 物理学 50 5 

7 物理与电子信息 17（3） 物理学 47 5 

8 物理与电子信息 17（5） 教育技术学 52 5 

9 化学与环境科学 17（1） 化学 64 6 

10 化学与环境科学 17（2） 化学 64 6 

11 化学与环境科学 17（3） 化学 59 6 

12 文学与新闻传播 17（1） 汉语言文学 47 5 

13 文学与新闻传播 17（2） 汉语言文学 42 4 

14 文学与新闻传播 17（3） 汉语言文学 45 5 

15 文学与新闻传播 17（4） 汉语言文学 44 4 

17 外国语 17（3） 英语 45 5 

17 外国语 17（4） 英语 45 5 

18 外国语 17（5） 英语 44 4 

19 外国语 17（6） 英语 45 5 

20 外国语 17（7） 英语 44 4 

21 马克思主义 17（1） 思想政治教育 62 6 

22 马克思主义 17（2） 思想政治教育 59 6 

23 历史地理与旅游 17（1） 历史学 46 5 

24 历史地理与旅游 17（2） 历史学 46 5 

25 历史地理与旅游 17（3） 地理科学 46 5 

26 体育 17（1） 体育教育 51 5 

27 体育 17（2） 体育教育 47 5 

28 体育 17（3） 体育教育 49 5 

29 体育 17（4） 体育教育 50 5 

30 体育 17（5） 舞蹈学 31 3 
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序号 二 级 学  院 班  级 专    业 人数 分组数 

31 体育 17（6） 舞蹈学 44 4 

32 美术与设计 17（1） 美术学 24 2 

33 美术与设计 17（2） 美术学 21 2 

34 美术与设计 17（3） 美术学 20 2 

35 美术与设计 17（4） 美术学 21 2 

36 美术与设计 17（5） 美术学 20 2 

37 美术与设计 17（6） 书法学 20 2 

38 美术与设计 17（7） 书法学 19 2 

39 美术与设计 17（8） 书法学 20 2 

40 音乐舞蹈 17（1） 音乐学 32 3 

41 音乐舞蹈 17（2） 音乐学 31 3 

42 音乐舞蹈 17（3） 音乐学 31 3 

43 音乐舞蹈 17（4） 音乐学 32 3 

44 音乐舞蹈 17（5） 舞蹈学 26 4 

45 音乐舞蹈 17（6） 舞蹈学 25 4 

46 教育科学 17（1） 心理学 39 4 

47 教育科学 17（2） 学前教育 37 4 

48 教育科学 17（3） 学前教育 42 4 

49 教育科学 17（4） 小学教育 62 6 

50 教育科学 17（5） 小学教育 60 6 

51 生命科学 17（1） 生物科学 49 5 

52 生命科学 17（2） 生物科学 51 5 

53 生命科学 17（3） 生物科学 50 5 

 2302 234 

备注：本表学生数来源《2019年底全日制本专科在籍在校生统计结果的通知》中的学生数。 
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附件 2 

微格教学训练成绩评定参照标准 

评价指标 评价标准 参考权重 

教学目标（20%） 
1．符合课程标准要求；符合学生实际情况；突出重难点 10% 

2．目标明确具体、可操作性强；能用行为动词阐述目标 10% 

教学过程与方法

（40%） 

3. 教学内容选择合理，内容科学正确；善于用启发式教

学策略进行教学 
10% 

4. 讲课条理清晰，结构完整；及时强化，突破难点 10% 

5. 课堂导入合理，能创设较好的教学情境；有效地应用

多媒体手段教学 
10% 

6. 师生交互合理；课堂气氛活跃；教学活动组织合理 10% 

教学效果（10%） 
7. 学生掌握了相关知识、技能；增强了对该课程的学习

兴趣 
10% 

教师基本功（30%） 

8. 教态自然，亲和力好，仪容端庄大方 10% 

9. 语言准确流畅，声音洪亮；语言符合学科特点 10% 

10. 板书设计合理；书写规范 10% 
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附件 3    

微格教学训练时间与地点安排 

说明：每个时段开始时间为上午 8:00，下午 14:30，晚上 18:30 

  教室 

时段 

综合楼

408 室 

综合楼

410 室 

综合楼

411 室 

综合楼

413 室 

综合楼

415 室 

综合楼

1015 室 

综合楼

1017 室 

综合楼

1019 室 

综合楼

1009 室 

综合楼

1007 室 

9 月 8 日 

（上午） 
 数计 数计 数计 数计 数计 

9 月 8 日 

（下午） 
 数计 数计 数计 数计 数计 

9 月 8 日 

（晚上） 
数计 数计 数计 数计 数计 数计 数计 数计 数计 数计 

9 月 9 日 

（上午） 
 物电 物电 物电 物电 物电 

9 月 9 日 

（下午） 
 物电 物电 物电 物电 物电 

9 月 9 日 

（晚上） 
音舞 音舞 音舞 音舞 音舞 物电 物电 物电 物电 物电 

9 月 10日 

（上午） 
 化环 化环 化环 化环 化环 

9 月 10日 

（下午） 
 化环 化环 化环 化环 化环 

9 月 10日 

（晚上） 
音舞 音舞 美设 美设 美设 化环 化环 化环 化环 化环 

9 月 11 日 

（上午） 
 文传 文传 文传 文传 文传 

9 月 11 日 

（下午） 
 文传 文传 文传 文传 文传 

9 月 11 日 

（晚上） 
美设 美设 美设 美设 美设 文传 文传 文传 文传 文传 

9 月 12日 

（上午） 
 外国语 外国语 外国语 外国语 外国语 

9 月 12日 

（下午） 
 外国语 外国语 外国语 外国语 外国语 

9 月 12日 

（晚上） 
体育 体育 体育 体育 体育 外国语 外国语 外国语 外国语 外国语 

9 月 13日 

（上午） 
 史地 史地 史地 史地 史地 
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  教室 

时段 

综合楼

408 室 

综合楼

410 室 

综合楼

411 室 

综合楼

413 室 

综合楼

415 室 

综合楼

1015 室 

综合楼

1017 室 

综合楼

1019 室 

综合楼

1009 室 

综合楼

1007 室 

9 月 13日 

（下午） 
 史地 史地 史地 史地 史地 

9 月 13日 

（晚上） 
体育 体育 体育 体育 体育 教科 教科 教科 教科 教科 

9 月 14日 

（上午） 
 教科 教科 教科 教科 教科 

9 月 14日 

（下午） 
 教科 教科 教科 教科 教科 

9 月 14日 

（晚上） 
生科 生科 生科 生科 生科 教科 教科 教科 教科 教科 

9 月 15日 

（上午） 
 生科 生科 生科 生科 生科 

9 月 15日 

（下午） 
 生科 生科 生科 生科 生科 

9 月 15日 

（晚上） 
马院 马院 马院 马院 马院 马院 马院 马院 马院 马院 

 


